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Venezia, 19-12-2025

Nr. ordine 1336

Al Sindaco Luigi Brugnaro

e per conoscenza
Al Presidente della II Commissione
Alla Segreteria della II Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Blocco delle risorse destinate al MOSE e agli interventi di salvaguardia di Venezia – iniziative del Comune
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che

 Blocco delle risorse destinate al MOSE e agli interventi di salvaguardia di Venezia – iniziative del Comune
 il sistema MOSE e gli interventi di salvaguardia della laguna costituiscono infrastrutture strategiche e
imprescindibili per la sicurezza di Venezia e per la protezione della città dalle acque alte;
la piena operatività del MOSE richiede continuità di risorse finanziarie per la gestione ordinaria, la manutenzione
delle paratoie, il completamento degli interventi programmati e il pagamento delle attività già eseguite;

Considerato che

 risultano bloccate risorse già stanziate e destinate al MOSE e agli interventi di salvaguardia per un importo
complessivo pari a circa 85 milioni di euro;
di tali risorse, oltre 41 milioni di euro risulterebbero immediatamente dovuti e necessari a garantire il regolare
svolgimento delle attività in corso e il pagamento di prestazioni già eseguite e contabilizzate;
    da comunicazioni formali trasmesse dal soggetto gestore alle amministrazioni competenti emerge una
situazione definita come critica, con il rischio concreto di blocchi operativi, rallentamenti delle attività programmate,
sospensioni contrattuali e compromissione della continuità delle manutenzioni e della gestione del sistema MOSE,
in un periodo stagionale particolarmente delicato;

Rilevato che

  il mancato trasferimento delle risorse rischia di incidere direttamente sulla sicurezza della città e sull’efficacia
complessiva del sistema MOSE e degli interventi di salvaguardia;
le organizzazioni sindacali confederali hanno espresso forti preoccupazioni per le possibili ricadute occupazionali,
per il rischio di ritardi nei pagamenti delle prestazioni già eseguite e per la possibilità che le conseguenze di scelte
o ritardi amministrativi vengano scaricate su lavoratrici, lavoratori e imprese coinvolte;
 Venezia è una città abitata, con una comunità residente e un tessuto economico e sociale che richiedono
certezze, continuità degli interventi e tutela del lavoro;

Tutto ciò premesso e considerato,
si interroga il Sindaco e la Giunta comunale per sapere:
    1.    se siano a conoscenza del blocco delle risorse già stanziate per il MOSE e per gli interventi di salvaguardia di
Venezia e quali informazioni ufficiali siano state acquisite in merito;
    2.    quali iniziative siano state intraprese o si intendano intraprendere nei confronti del Governo nazionale e degli enti
competenti per ottenere lo sblocco immediato delle risorse complessivamente pari a circa 85 milioni di euro, con
particolare riferimento agli oltre 41 milioni di euro già dovuti;
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    3.    quali valutazioni siano state effettuate sui rischi per la sicurezza della città e per la piena funzionalità del sistema
MOSE in caso di ulteriori ritardi nel trasferimento delle risorse;
    4.    quali azioni il Comune intenda mettere in campo per evitare ricadute negative su lavoratrici, lavoratori e imprese
coinvolte, garantendo la continuità delle attività, i pagamenti delle prestazioni già eseguite e la tutela occupazionale;
    5.    se non si ritenga necessario attivare con urgenza un tavolo di coordinamento con i soggetti competenti e le parti
sociali per monitorare la situazione, definire tempi certi di trasferimento delle risorse e assicurare la piena salvaguardia di
Venezia.
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